



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

澳門特別行政區
中區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號
Sua referência

來函日期
Sua comunicação de

發函編號
Nossa referência

079/CCSCZC/OFI/2024

10/07/2024

0075/IC-DPC/OFI/2024

澳門塔石廣場 文化局大樓
Praça do Tap Siac,
Edif. do Instituto Cultural, Macau
電話 Tel.: (853) 28 366 866
傳真 Telefax: (853) 28 366 899
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo
<http://www.icm.gov.mo>

事由：
Assunto

回覆意見－轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案
(文化局文化遺產廳檔案編號：1.1.0976)

戴祖義召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2024年7月10日透過第104/CCSCZC/OFI/2024號公函，轉介區穎晞委員、胡杏珊委員、陳皚臻委員、戴嘉萍委員、朱愛莉委員反映的個案（收件編號：362/CCSC/2024

；個案編號：24/V-ZC/2024

），本局謹附上相關回覆，詳見附件。

如有垂詢，敬請派員聯繫本局

（電話：；傳真：

）。

此覆，順頌

時祺

局長 梁惠敏

Wai Man LEONG

Assinatura

digital

2024.08.14

18:13:40 +0800

/Gia



澳門特別行政區政府
Governho da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

收件編號：362/CCSC/2024

個案編號：24/V-ZC/2024

文化局於2024年7月10日接獲貴委員會第104/CCSCZC/OFI/2024號來函，轉介胡杏珊委員提出“推進新時代愛國主義教育”的個案，就其中涉及文化局工作內容，謹作覆如下：

首先，感謝胡杏珊委員提出寶貴的建議。

“立足澳門，心懷祖國”是文化局的抱負之一。多年來，文化局積極籌建和舉辦宣揚愛國愛澳精神及宏揚中華優秀傳統文化的展館、展覽和活動，現已設有包括葉挺將軍故居、中西藥局舊址、冼星海紀念館、鄭觀應紀念館及饒宗頤學藝館，各展館均備有常設展覽，通過展示與澳門有著深厚淵源的愛國先進模範人物的事蹟，及其所體現的民族精神與時代擔當，向社會大眾傳遞澳門與國家深厚的連繫；此外，文化局亦不定期舉辦文化導賞遊，帶領居民走進冼星海紀念館、葉挺將軍故居、林則徐紀念館，加深本澳市民對澳門近現代歷史和文化的認識，培養家國情懷。

同時，文化局轄下的澳門博物館與澳門藝術博物館亦持續舉辦各類的大型特展，包括澳門博物館現正展出的《舊貌新顏——慶祝澳門回歸祖國二十五周年歷史圖片展》，以及澳門藝術博物館舉辦的《丹青傳情——陸昌百年誕辰回顧展》，此外，澳門藝術博物館與故宮博物院長期保持緊密合作，每年在澳合辦故宮文物大展，積極宏揚中華優秀傳統文化；在推動青少年認識國家歷史文化，增進愛國情感方面，持續提供包括“內地與港澳中學生文化遺產暑期課堂”“港澳青年故宮實習計劃”，建立澳門青少年的文化歸屬感和認同感，從而積極擔起傳承和傳播中華文化的使命。日後，文化局亦會持續加強利用現有文化設施舉辦更多展示澳門家國情懷的活動，凝聚愛國愛澳力量，講好中國故事，與社會合力共營愛國愛澳的社會氛圍。

再次感謝胡杏珊委員對本局工作的支持與關注。